

### 庆祝建党百年金融系统 职工书法美术摄影展开幕 展期持续到6月6日

本报讯(记者杨继超 通讯员张晓彤)5月28日,“不忘初心使命 再创金融辉煌”庆祝建党100周年沧州市金融系统职工书法美术摄影展,在市群众艺术馆开幕,展出了涵盖名言警句、伟人肖像、名山大川等各类书画摄影作品共计74幅。  
本次展览由中国人民银行沧州市中心支行、市地方金融监督管理局、市文学艺术界联合会共同主办,旨在团结引领全市金融系统广大职工永远跟党走,为继续推动金融事业发展凝聚力量。广大金融系统党员干部职工怀着对党、对祖国的无限热爱,用浓墨重彩描绘壮丽画卷,用生花妙笔书写盛世风采,用相机镜头记录幸福和谐,用满腔热情讴歌历史巨变,用一幅幅生动的艺术作品展现了党的百年辉煌历程和沧州金融事业发展的显著成就。活动征集书法、美术、摄影作品260余幅,经过专家细致筛选,评出入展作品74幅,其中获奖作品30幅。  
据悉,本次展览面向社会公众免费开放,展期持续到6月6日。

### 我市一原创作品 获省音乐金钟奖银奖 将冲击中国音乐金钟奖

本报讯(记者郭玉培)日前,第十三届中国音乐金钟奖河北赛区选拔赛暨第十届河北省音乐金钟奖歌曲创作组复评、终评落幕,由市群众艺术馆打造的原创音乐作品《咱竖起大拇指》获得歌曲创作组银奖,将有机会冲击第十三届中国音乐金钟奖。据悉,这是近年来,我市获得的“音乐金钟奖”创作类最高奖项。  
据市群众艺术馆相关负责人介绍,此次大赛由省文学艺术界联合会、省文化和旅游厅、省教育厅等单位共同主办,从近300件作品中评选出金奖1名、银奖3名、铜奖6名。我市获奖作品由韩学行作词,徐铭栋、葛明栋作曲。作品以实现巩固脱贫攻坚成果为创作思路,反映农村百姓在中国共产党带领下,以时不我待、只争朝夕的决战精神,在实现共同富裕的道路上全面摆脱贫困,过上了幸福的日子,对国家脱贫攻坚好政策竖起大拇指,积极点赞的喜悦之情。全曲既有河北梆子戏曲的传统风味,又有沧州民歌浓郁的地方特色,通过板胡演奏和男女声领唱、说唱、合唱等艺术形式,表达了农村百姓对中国共产党带领大家走在振兴路上越走越亮的感激之情。  
据悉,中国音乐金钟奖创办于2001年,是中宣部批准设立、由中国文联和中国音协共同主办的中国音乐界综合性专业大奖,是与戏剧梅花奖、电视金鹰奖、电影金鸡奖并列的国家级艺术大奖。目前,市群众艺术馆已完成歌曲的视频录制工作,准备冲击河北省第十三届“燕赵群星奖”。

### 沧州医专 研发产品全国“圈粉” 5家企业抛来“橄榄枝”

本报讯(记者孙晓卉 通讯员于鹏)近日,2021年职业教育活动周全国职业院校技能大赛职业教育博览会,在山东国际会展中心举行。沧州医专科研人员展出了研发的双蛋白营养健康食品,吸引了众多观展群众及企业的关注。  
双蛋白营养健康食品是指用大豆蛋白与牛奶蛋白或鸡蛋蛋白作为优质蛋白的来源,与谷类食物按一定比例混合制成的食品。目前,沧州医专大豆营养食品研发团队开发出一系列双蛋白营养健康食品,已获发明专利1项、实用新型专利2项、外观设计5项。  
此次展出的双蛋白营养健康系列食品包括双蛋白蛋糕、面包、油条、馒头及豆酸乳。产品一亮相,便受到观展群众的追捧围观,大家在品尝后纷纷给予好评:“味道香甜质朴,是妈妈的味道。”产品还吸引了不少企业驻足,截至展览结束,沧州医专先后与5家企业达成合作意向。  
据了解,全国职业教育博览会是职业教育活动周的重要板块之一,涉及全国各地高职院校、中职院校378家,博览会聚集展示全国职业教育改革创新成就、全国“双高计划”高职院校风采、产教融合校企合作等内容。

## 科技活动周点亮“创新沧州”

### 30余项主题活动让市民“零距离”感受科技魅力

本报讯(邓羽 申萍)线上VR展厅,线下展牌展示全市科技创新成果;揭开重点实验室神秘面纱,探析高科技实验的“真面目”;多个科普场馆免费开放,还有精彩纷呈的科普活动……全市科技活动周5月28日落下帷幕,30余项科技主题活动点亮“创新沧州”,让市民“零距离”感受科技魅力。  
科技活动周期间,在百度Apollo自动驾驶运营中心,沧州市一中的学生参观无人驾驶汽车和无人驾驶公交车,感受无人驾驶操控,学习后台控制编码;在沧州市气象局,100余名小学生参观了解气象预报预测、人影产业及指挥等气象科普知识;在激光产

业园展厅、高端装备基地及沃克曼、国工信机器人等企业,市民走进科技企业直观科技演示、体验科技成果,现场感受现代化园区的发展历程和科技创新魅力;南皮县举办首届高效栽培技术现场观摩、板材智能排样软件应用与MES数据链接培训会,助力工农业发展……  
据统计,活动期间,全市共开展各类线上线下科普知识讲堂、科技成果展示等活动150多项,参与人数累计超过10万人次,1.8万余名群众接受科普教育宣传,5000余名青少年参与到科技体验展各个体验环节中。活动累计发放宣传材料22300余份,形成了良好的社会宣传效果。



5月31日是第34个世界无烟日,主题为“承诺戒烟 共享无烟环境”。近日,市疾病预防控制中心与沧州市第三中学联合开展无烟校园主题活动。学校采取主题班会、绘画、征文比赛等形式宣传烟草的危害,让学生明白吸烟及二手烟带来的危害,营造无烟、健康的学习环境。李更生 王汝汀 摄

### 市国学研究会建成 陶令园诗碑景点

#### 60多块诗碑传承弘扬狮城历史文化

本报讯(记者张梓欣)5月28日上午,位于市区高速西口南200米处的陶令园诗碑景点建成,沧州百姓又多了一处驻足游玩之地。  
据介绍,陶令园诗碑景点历时两年建成,该处设置了60多块诗碑,诗碑上诗词均由市国学研究会的会员创作,由大斤石材公司购石刻碑。这些诗碑集诗词、书法、篆刻三种艺术于一体,诗词主要内容皆为歌颂我市发展的主要成就以及我市历史名人名景。“巍然屹立傲苍穹,镇海撼天吼一声。阅尽沧桑千载,威仪气势称豪雄。”“飞檐斗拱琉璃顶,面河而居沐清风。灯火通明响鼓乐,华发霜鬓娱晚晴。”“衡陌纵横亮眼眸,花园绿地绕高楼。田间百里青纱帐,河畔千行梨枣稠。天朗朗,客悠悠。雄狮威武千年立,运水情长佑古州。”……记者在现场看到,这些诗词或生动活泼,或大气磅礴,展现了深厚的文化底蕴。  
市国学研究会会长张步云表示,他们还将举办文艺晚会、书画展、大运河文化主题讲座、党史讲座等形式多样的活动,庆祝中国共产党成立100周年。

## 家庭博物馆讲述百年中外文化

### ——博施医院旧址见闻

本报记者 鲁萍

在市区黄河路北侧的沿河路,一座被绿叶覆盖的尖顶二层小楼,年代感十足,门口有一座写着“标注沧州”的石碑。这里就是始建于1898年、后由沧州市人民政府标注的博施医院旧址。如今,这座小楼被建成家庭博物馆,讲述着大运河百年来的中外文化。  
1887年,毕业于爱丁堡大学的英国医生路博施,从故乡曼彻斯特来到中国,最初先到内蒙古朝阳,不久后到任马大夫医院院长(现为天津肿瘤医院)。路博施在天津任职期间,先后于1892、1894年春天,通过大运河乘船到沧州义诊。每次来沧州,他至少要住个把月的时间,工作废寝忘食成为常态,问诊、手术,少有停歇,一个月内诊治病患约1500人。1894年,路博施不幸染病去世。1898年,路博施的家人为了纪念他在沧州的医疗工作,捐款建了博施医院,位置就在沧州大运河畔的南关,占地40亩,平房数十间,病床50余张,首任院长是另一名英国医生潘尔德。  
1901年,路博施家人再一次捐款,将医院扩大到70亩,并建立连廊,把房屋之间独立的建筑连成一体相通,还修建医院围墙,建成五座别墅,成为外国医生办公、生活的居所。目前的博施博物馆,就是其中的一号楼旧址。  
博施博物馆现在的主人滕凤华当初并不知道这些。2013年,她从亲戚手里买下了这座别墅打算自住,一个偶然的机会,她看到时任市中心医院宣传科主任陈秀春翻译的《英国医生与沧州博施医院》,这本书讲述了路博施的故事。她把这本书看了又看,与家里人作了一个决定:这座房子见证了大运河畔的沧州中西文化交汇,见证了沧州现代医学的发展,它所承载的历史值得让更多人看见。  
于是,滕凤华开始通过各种途径了解那段历史,搜集历史资料。通过旧书平台,她找到100多年前出版的书籍,记录博施医院初建时期大量珍贵的老照片。拍摄于1906年的一张博施医院候

诊室的黑白照片中,古风的导医台和休息区,与现代医院的格局相统一。  
1949年,新中国成立,博施医院经历了四任英国院长后,迎来了第一位中国院长,名叫雷爱光。雷爱光重建了遭战争破坏的博施医院,让它成为真正为人民服务的医院,参与创办了人民公园对面的“桥西大楼”,创新医疗技术,选拔年轻医务工作者学习进修……这就是后来的沧州市中心医院。雷爱光还建设了沧州卫校,并任首任校长,培育现代医学人才。  
脉络逐渐清晰,滕凤华按照书籍里记载的内容,整理制作了百年博施历史年表,让人们那段历史一目了然。她还选取博施医院重要节点时期的照片,放大后印制出来,配合历史年表摆放悬挂,博施博物馆雏形显现。  
“这位短发的女医生是胡荣卿,毕业于北京协和医学院,后在博施医院产科接生近20年。后来,她离开博施医院,在李家花园开设沧州第一家妇孺诊所。后边还有胡荣卿和她接生过的孩子

们的合照。”滕凤华指着一张照片介绍说,博施医院对沧州现代医学发展有很重要的影响。  
听说在博施医院旧址有个小博物馆,一些曾经在博施医院工作过的老人都想回来看看。赵其雄一家三代都是“博施人”,先后在博施医院、沧州市中心医院工作,一家人故地重游,无限感慨;80多岁的杜萍阿姨,18岁时来到博施医院工作,后来在沧州市中心医院耳鼻喉科工作到退休,工作期间曾抢救过无数人的生命,她和老伴儿一起来到博施博物馆,看到曾经的老照片和博施的过往历史,激动地流下热泪。  
发掘历史,传承文化,成为博施博物馆的追求。几年来,在这里举办了多场次的公益活动:《运河人家》研讨会、国学经典阅读、书画欣赏、国画研修讲座、沧州木板大鼓演出、沧州市中心医院党日活动等。“随着大运河文化带建设推进,博施医院旧址得以重新走进这座城市的视野,这里曾经孕育见证了沧州现代医学的发展,未来这里将成为一个民间驿站,见证大运河更多的发展壮举。”滕凤华说。



### 埕海2-3井场产能建设工程环境影响评价 第二次信息公示

根据《环境影响评价公众参与办法》,为了进一步做好公众参与工作,现开展“埕海2-3井场产能建设工程”环境影响评价第二次信息公示。  
一、环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表的网络链接:  
[http://www.bohaitoday.cn/h-nd-39946.html#\\_np=2\\_1355](http://www.bohaitoday.cn/h-nd-39946.html#_np=2_1355)  
二、公众在自本公示发布之日起10个工作日(不含节假日)内将主要意见及理由以信函、电子邮件的方式,向以下联系人提出意见。发表意见时应提供有效的联系方式。  
三、建设单位:中国石油天然气股份有限公司  
通讯地址:天津市滨海新区创业路88-1  
联系人:刘工 电话:022-25912026  
评价单位:上海达恩贝拉环境科技发展有限公司  
通讯地址:上海市浦东新区峨山路91弄101号5号楼601室  
联系人:王工 电话:18611092571

中国石油天然气股份有限公司

## 沧州市民 文明公约

爱国爱党爱社会主义爱祖国爱人民;民族团结,维护安定;民族平等,崇尚科学;知荣明耻,崇尚礼。自由平等,遵纪守法;勤俭节约,反对浪费;移风易俗,崇尚科学;诚实守信,公平竞争。垃圾分类,保护环境;尊老爱亲,邻里和睦。履职尽责,爱岗敬业;孝老爱亲,见义勇为。尊师重教,热心公益;乐于助人,见义勇为。衣着得体,举止大方;讲究卫生,文明养宠。遵守秩序,安全出行;健康生活,弘扬新风。

沧州市文明办 宣